

Обучающий семинар

«Зачем нужно развивать мелкую моторику детей - дошкольников»

Слайд 1

Взросление и рост детей – весьма своеобразный процесс, который отличается множеством тонкостей и нюансов. И каждый человек, являющийся родителем, непременно, должен принимать в процессе развития своего ребёнка непосредственное участие. И под этим подразумевается не только, как говорится, учение уму-разуму, отправление в детский сад и школу, а также обеспечение ребёнка всем необходимым для нормальной жизни, но и более тонкие действия. Одним из таковых является развитие мелкой моторики.

Слайд 2

Очень важно уже с самого раннего возраста развивать у ребёнка мелкую моторику. Но просто делать упражнения малышу будет скучно – надо обратить их в интересные и полезные игры. Дети, у которых лучше развиты мелкие движения рук, имеют более развитый мозг, особенно те его отделы, которые отвечают за речь. Иначе говоря, чем лучше развиты пальчики малыша, тем проще ему будет осваивать речь.

Слайд 3

Вопрос о том, для чего нужно развивать мелкую моторику, является очень актуальным, т.к. многие не понимают, зачем вообще это нужно. Развивать мелкую моторику необходимо ещё и по той причине, что вся будущая жизнь пока ещё маленького человека будет требовать от него применения координированных и точных движений кистей рук и пальцев. Взять хотя бы совершенно элементарные действия: застёгивание и расстёгивание пуговиц и замков, завязывание шнурков, надевание и снятие одежды, рисование и письмо, работа с компьютером и многое другое.

Слайд 4

Начинать развитие мелкой моторики у детей можно начать в возрасте восьми месяцев. Именно в этот период пальцы рук уже будут поддаваться активной тренировке, предлагая малышу поиграть с предметами разных фактур, форм и размеров, а также со специальными игрушками, которые, кстати говоря, легко делаются из того, что есть дома.

Слайд 5

По большому счёту, выбор для развития мелкой моторики достаточно многообразен. Причём, чем большее количество способов вы будете использовать, тем более эффективными и полноценными будут занятия, а результат станет более ощутимым. Игры с мелкими камешками, пуговицами, бусинками и крупой оказывают на организм ребёнка превосходное развивающее, оздоравливающее и тонизирующее действие. Однако проводиться они всегда должны под присмотром кого-то из взрослых, чтобы

ребёнок случайно не поранился или не съел что-то из вышеназванных предметов.

Слайд 6

Параллельно с развитием моторики развиваются и все виды восприятия, например зрение, осязание. Навыки тонкой моторики помогают ребенку выразить себя через творчество, игру, письмо способствуют повышению самооценки ребенка, дают возможность приобрести социальный опыт, умения смотреть, хватать, класть и ставить предмет в нужное место, манипулировать предметами, рисовать, обращаться с книгой; подбирать, сортировать и отбирать.

Слайд 7

При подборе игровых упражнений и игрового материала следует учитывать ряд принципов:

- Занятие – это игра, история, сказка, которые должны быть систематическими;

- Учитывайте возрастные и индивидуальные возможности ребенка (как простой, так и сложный вид работы лишает ребенка интереса к выполнению);

- Только совместная деятельность взрослого и ребенка даст положительный результат;

- Учитывайте длительность проведения работы (деятельность должна увлекать ребенка, а не утомлять его, лишая сил);

- Хвалите ребенка.

Слайд 8

Прочитайте детские книги о развитии мелкой моторики, они могут помочь вам провести время с пользой для семьи. Книжки вы можете увидеть на экране, а также в нашей брошюре.

Слайд 9

Помните, что любой процесс обучения требует массу терпения и труда. Если будут развиваться пальцы рук, то будут развиваться речь и мышление ребенка. А самое важное: такие занятия сближают детей и взрослых. Это полезно и очень весело!